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Acta No. 009 

 

En San Juan de Pasto, siendo las 9:00 a.m., del día Miércoles 18 de Enero 

de 2023, se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión 

ordinaria correspondiente a la fecha.  

 

La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN,  

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 

FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO 

JOSE, GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ 

CABRERA BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM 
ANDRES, MUÑOZ SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ GUERRERO 

GUSTAVO ALONSO, PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ 

HAROLD MAURICIO, TORO MUÑOZ NICOLAS MARTIN, TORRES SILVA 

JAVIER MAURICIO, URBANO VALLEJO WILLIAM ORLANDO, VILLOTA 

RAMIRO VALDEMAR, ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR. 

 

Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con 

el orden del día establecido de la siguiente manera: 

 

1. LLAMADO A LISTA  Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. LECTURA  DEL ACTA ANTERIOR. 

3. PROPOSICIONES Y VARIOS. 
 

Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  

 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

 

El concejal Álvaro Figueroa, propone que el acta sea leída y aprobada por 

la mesa directiva.  

 

Se somete a consideración la proposición y es aprobada. 

 

3. PROPOSICIONES Y VARIOS  

 

Se concede la palabra al concejal ANDRES ACOSTA manifiesta, en las 
anteriores sesiones ordinarias a finales de octubre e inicios de noviembre 

por medio de la secretaria se pidió a la oficina de planeación mediante 

derecho de petición que nos envíen mediante correo electrónico o medio 

magnético el expediente que tiene que ver con la ampliación lo que tiene 

que ver con la loma ecotescual, solicita  se reintegre el derecho de petición 

porque hasta la fecha no ha llegado. 

 

Se concede la palabra al concejal BERNO LOPEZ manifiesta, una 

situación que se presenta en el terminal de transporte, hay muchas 

personas que están más de 5 dias, esperando viajar, hay niños 

lastimosamente en estos dias muchos no han podido comer, ni bañar, lo 

más preocupante que en el sector terminal no les dan permisos para 
utilizar los servicios públicos, tienen que pagar, preocupa la situación 

porque se van a seguir presentando estas problemáticas y desde la 

administración municipal se debería tener un espacio por lo menos estas 

personas tengan ese compás de espera mientras puedan viajar, es 
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preocupante la situación en que no pueden acceder a los baños , aquí en 

Pasto deberíamos plantear una alternativa ante estas situaciones, 

hablamos con el gerente del terminal y está buscando alternativas y desde 

el concejo dejar esa apreciación. 

 

EL PRESIDENTE solicita a la secretaria realizar un oficio el día de hoy 

dirigido a bienestar social que articule con Emas, con quien tenga baterías 

sanitarias para llegar a ese lugar. 

 

Se concede la palabra al concejal CHRISTYAM MUÑOZ manifiesta, el 

año pasado creamos una comisión para el tema de San Isidro de Cujacal,, 

ayer se dio una audiencia de conciliación en el palacio de justicia 

lastimosamente no se llegó a ningún acuerdo, el señor Zamora no quiso 
conciliar frente al tema de devolverle el agua a la comunidad, es una 

situación compleja, pero igual vamos a seguir trabajando en pro de ese 

proceso, habíamos hablado con la comunidad desde el año pasado, el año 

pasado corponariño se excusó porque ya no tenía funcionarios para poder 

hacer las reuniones pertinentes, pero este año queremos retomar el 24 

en horas de la tarde esa comisión. Solicita  citar la comisión donde este 

Corponariño, el señor Zamora y la comunidad para poder seguir 

trabajando en este tema tan preocupante que es la falta de agua para el 

sector de San Isidro en Cujacal. 

 

EL PRESIDENTE solicita al concejal Christyam que cite a secretaria de 

gobierno a las inspecciones de policía. 
 

Se concede la palabra al concejal MANUEL PRADO manifiesta, el día de 

ayer tuve reunión en la plaza de mercado el potrerillo y las personas de 

allá, los líderes están preocupados porque desde el concejo municipal se 

aprobó un proyecto para mejoras en las vías, sin embargo, ellos no saben 

si la directora de plazas de mercado va a continuar en ese momento las 

obras y ellos la preocupación es que si comienza las obras, la 

preocupación es si comienzan en este momento las obras dejarían dejaría 

un problema por os altos costos de los insumos, ellos dicen que si la 

señora comienza con estas obras, va a ser un despelote total, solicita que 

por medio de la secretaria del concejo municipal, la directora de plazas 

de mercado les mandé una explicación diciendo que va a hacer en estos 

momentos, si las obras se van a suspender o van a continuar,  si 
continúan las obras quedarán en inconclusas,  de igual manera el mismo 

problema las obras inconclusas que están en los diferentes 

corregimientos, la salida al sur con la glorieta; la administración 

paquidérmica no ha avanzado en nada, hoy difícilmente en Catambuco 

que están haciendo la obra suspendida desde el 29 de noviembre que ahí 

la dejaron tirada, hoy peor con este problema de la vía cerrada, los 

insumos cada vez más caros, no sabemos qué va a pasar con esas obras 

en los diferentes corregimientos que están realizando, tiene que darnos 

una explicación Avante porque se suspendió la obra del corregimiento de 

Catambuco como también de otros corregimientos y cuándo comenzarían 

a hacer sus funciones,  me imagino que la respuesta de ellos sería que 

van a comenzar a funcionar después de que pase esta catástrofe, porque 
en ese momento los insumos están muy elevados y las obras en 

construcción quedarían a medias. 
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Se concede la palabra al concejal ALVARO JOSE GOMEZJURADO 

manifiesta, es un tema que está afectando a todo el territorio municipal,  

sector rural, sector urbano, plazas de mercado, no hay comuna donde no 

tengamos una obra abandonada, ayer precisamente yo hablaba con el 

doctor Juan Pablo Barrera subsecretario de infraestructura, sobre una vía 

que ya tuvo la intervención de Empopasto, se hizo la ampliación de la red 

de alcantarillado, de acueducto, específicamente en el sector del 

Morasurco que aquí en la corporación aprobamos esas obras y aprobamos 

incluso el riego de  valorización, la obra está tirada, ¿qué está pasando? 

tristemente el gobierno nacional diseña el Secop II para darle garantías a 

los municipios y a los entes estatales en la transparencia de la 

contratación, se están ganando las licitaciones unas empresas unos 

consorcios que son de fuera del departamento y del municipio, no tienen 
personal, no tienen materiales, no tienen oficina donde ir a quejarse y las 

obras se están quedando tiradas, la respuesta que me ha dado frente a 

unas obras del Morasurco, el doctor Juan Pablo Barrera es que, la obra 

está en trámite de posible incumplimiento, todos están terminando en los 

estrados judiciales, ¿quién termina afectado? el residente del sector, 

muchos vecinos en cualquier lugar de la ciudad tiene que recurrir a 

parqueaderos para poder ingresar sus vehículos, corren el riesgo del 

caminar entre esas poli sombras con sus niños ante cualquier riesgo de 

seguridad o de caerse en la misma obra, lo preocupante es todas las obras 

están quedando paralizadas y se están recurriendo a la justicia ordinaria, 

so pena de que el ciudadano siga viéndose afectado en su tranquilidad, 

en su cotidianidad porque las obras están quedando o aplazadas o en 
muchos casos tiradas; hemos buscado la manera bien, hemos tenido aquí 

a los funcionarios, se están adelantando los trámites legales 

correspondientes, considero que es un requerimiento que tiene que 

hacerse al gobierno nacional para que se replantee la forma de 

contratación pública, por ejemplo ese proyecto de la central de abastos 

de Catambuco, ¿quién se lo ganó? la obra se la gana una empresa de 

Villavicencio, la interventoría una empresa de Villavicencio ¿han 

aparecido? ni el contratista, ni la interventoría, las vías internas del 

potrerillo, hoy tenemos afectado a todo el municipio y diríamos  gran parte 

del departamento de los proveedores y quienes abastecen a ese mercado 

y quienes se abastecen del mercado el potrerillo, es un problema que 

tiene un trasfondo bastante complicado y esto debe ser un llamado de 

atención, nosotros deberíamos solicitar a la administración municipal una 
mesa de trabajo, si es posible para que revisemos este tema y de manera 

contundente le hagamos el requerimiento al gobierno nacional, nos 

estamos llenando de elefantes blancos, obras inconclusas, contratistas 

que simplemente se declaran en quiebra o no tienen proveedores, no 

tienen material, no tienen no tienen obreros y las obras se quedan tiradas 

y los procesos contractuales demandados. 

 

Se concede la palabra al concejal RAMIRO VALDEMAR VILLOTA 

manifiesta,  en relación a las apreciaciones del Prado Chiran,  en toda 

obra se realiza un contrato y obligaciones que se contrae entre 

contratante y contratista, hay disposición de que por esta problemática 

están suspendidas la ejecución de las obras porque no hay cemento, no 
hay los materiales que se requieren para la ejecución de estas obras, 

considero que el gobierno nacional también está siendo paquidérmico 

porque escuchaba hoy en caracol a un ingeniero, de que el ministerio de 

minas es ineficiente, que le han elevado infinidad de inquietudes, que 
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vinieron unos funcionarios aquí a la ciudad de Pasto pero que no saben ni 

técnicamente, ni jurídicamente, entonces están pidiendo que el gobierno 

o el presidente envíe funcionarios que tengan conocimiento sobre el 

particular porque no se puede solucionar los problemas de la entrada del 

combustible, esto está llegando por gotas, va a llegar 185.000 galones, 

se requiere funcionarios que tengan conocimiento y eso es lo que está 

haciendo la administración municipal y la administración departamental. 

Solicita, que concejo se pronuncie sobre el particular con una proposición 

o un escrito dirigido a la ministra o al señor presidente para que ponga la 

atención necesaria. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, un comunicado para la ministra ponga 

celeridad a la solución del problema, es necesario también citar al 
funcionario de infraestructura, el funcionario de contratación que nos dé 

un panorama, que nos diga cómo están planteadas esas obras, cuándo 

tienen acta de inicio, suspensiones de cuándo y cuáles están en proceso 

judicial. Refiere, en sus WhatsApp está avanzando en la propuesta de 

resolución de reglamentación de la convocatoria secretario general, he 

recibido sugerencias de algunos compañeros concejales, los cuales se 

están  incluyendo dentro del texto, quienes tengan a su parecer le solicito 

si me pueden enviar a mí al WhatsApp o a los WhatsApp de los señores 

jurídicos se están tomando en cuenta esa recomendaciones y tratando de 

articular una resolución que abarque todas las situaciones que se puedan 

presentar. 

 
Se concede la palabra al concejal NICOLAS TORO manifiesta, pasaba por 

algunas estaciones de gasolina y hay unas colas extremadamente largas, 

inclusive en algunas bombas se presupuesta que llegue mañana o que 

llegue el viernes y ya hay colas, ya están ahí cuadrados los carros con dos 

días de anticipación, ayer me fui pensando y hablaba con el concejal 

Rosero vender 15.000, 30.000, 50.000  no es respuesta, pienso que si 

tanquea completo el carro, no hace  cola 2 veces, sería bueno analizar la 

propuesta del tanqueo completo. 

 

Interpelación por el concejal ALVARO JOSE GOMEZJURADO manifiesta, 

creería que la determinación de dosificar por cliente esas cantidades es 

poder ampliar más la cobertura, si usted tanquea su carro, con las 

cantidades que están llegando los otros no tienen acceso al combustible. 
 

EL PRESIDENTE manifiesta, la racionalización es que alcance para todos 

es esa la motivación  del acuerdo del decreto que salió de la alcaldía, 

haremos la recomendación por sugerencia suya a la alcaldía que 

modifique el acuerdo y que se tenga en cuenta esa posibilidad. 

 

Se concede la palabra al concejal MAURICIO ROSERO manifiesta, hace 

algunos meses en la panamericana en la Bipri, en la glorieta ha habido 2 

accidentes, la negligencia de tránsito es que no hay semáforo ahí.  Solicita 

enviar un oficio al secretario de tránsito, Avante quién este encargado de 

ese tema, que agilicen porque han habido varios accidentes. 

 
Interpelación por el concejal CHRISTYAM MUÑOZ manifiesta, en esa 

zona aproximadamente el año pasado fueron 78 muertos entre peatones 

y motociclistas, es una zona de siniestro. 
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EL PRESIDENTE manifiesta, desde el concejo se hará una solicitud a 

tránsito para que  ponga cuidado  a ese semáforo y a los que hacen falta 

en la ciudad de Pasto.  

 

 

 

Siendo las 9:29 a.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 

terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día Jueves 

19 de Enero de 2023 a las 9:00 a.m. 

 

 
 

 

 

 
JAVIER MAURICIO TORRES SILVA                  AYDE ELIANA CORAL G  

Presidente Concejo Municipal   Secretario General (E) 
 

 
 
Proyectado por: Mónica Villota R. 


